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Teremtés hete 2025. Végül kiárad ránk a Lélek

 Közös álom a megvalósulás küszöbén —  
 a teremtés ökumenikus ünnepe 
A 2025. május 5. és 7. közt Assisiben 
másodjára megrendezett ökumenikus 
konferencia annak a folyamatnak egy so-
ron következő állomása, amelynek célja, 
hogy a Teremtés ünnepe (szeptember 1. 
vagy szeptember első vasárnapja) – a ke-
leti ortodox egyházakéhoz hasonlóan – 
bekerüljön a nyugati egyházak liturgikus 
naptárába is. A teremtés Isten szenthá-
romsági működésétől elválaszthatatlan 
dinamikájának elfogadása, valamint ég 
és föld teremtésének misztériumként 
való felfogása egyaránt jó alapot adhat 
a közös ünneplésre, különös tekintet-
tel mai világunk sokasodó környezeti 
problémáira és az azokat tovább súlyos-
bító, egyre szélesedő háborús kitettsé-
gére. A konferencia a niceai zsinat 1700. 
évfordulójára emlékezve az ünnepet 
a hitvallás szövegének szoros olvasatára 
alapozza: az Atyára, aki „mennynek és 
földnek Teremtője”, a Fiúra, „aki által lett 
minden” és a Szentlélekre, aki „Urunk 
és Éltetőnk”. A résztvevők közös re-
ménysége, hogy a bevezetendő ünnep 
a keresztény egység megtapasztalásának 
újszerű, a hagyománytól elválaszthatat-
lan, ugyanakkor a jelen égető kérdéseire 
is érzékeny lehetőségét fogja nyújtani. 

A 2025-ös tanácskozás eredményei 
közé sorolható, hogy bővült az együtt-
működő egyházak és egyházi szervezetek 
köre, tovább mélyült az ünneppel kap-
csolatos teológiai kérdések értelmezése, 

valamint a teológiai és pasztorális szek-
cióülések lehetőséget teremtettek az ün-
nep liturgikus kontúrjainak pontosabb 
megrajzolásához is. Az Assisiben meg-
fogalmazott ajánlat, azaz a Teremtés ün-
nepének beemelése liturgikus naptárba 
a sokféleségben megélt egység kifejezésé-
re ad alkalmat mindazok számára, aki-
ket az embert körülölelő teremtett világ 
gyönyörűsége és szenvedése csodálatra, 
hálára és felelős cselekvésre sarkall.

https://www.oikoumene.org/news/chris-
tian-leaders-unite-in-assisi-to-estab-
lish-historic-feast-of-creation

Szűcs Kinga
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 A 2025-ös nemzetközi Teremtés időszaka —  
 Béke a teremtéssel 
A keresztyén egyházak ökumenikus 
közössége évről évre szeptember 1. és 
október 4. között ünnepli a Teremtés 
időszakát (Season of Creation), amely 
lehetőséget kínál arra, hogy imádságban, 
elmélkedésben és cselekvésben fordul-
junk a teremtett világ felé. Ez az ünne-
pi időszak a teremtésért való felelősség 
közösségi megélésének ideje, amelyre 
a világ különböző keresztény közösségei 
együtt válaszolnak – Isten dicséretével 
és a világ gyógyításáért tett lépéseikkel.

A Season of Creation anyagait egy 
nemzetközi ökumenikus közösség állítja 
össze, amelyben különböző keresztény 
felekezetek, egyházak és teremtésvédel-
mi szervezetek képviselői működnek 
együtt – például az Európai Keresztyén 
Környezetvédelmi Hálózat (ECEN), 
a Világegyházak Tanácsa (WCC), a Lau-
dato Si’ Mozgalom, az ACT Alliance, az 
Anglikán Közösség, a Lutheránus Világ-
szövetség, a Református Egyházak Világ-

közössége és más ökumenikus hálóza-
tok. Céljuk, hogy közösen szólítsák meg 
a keresztényeket szerte a világon: Isten 
dicséretével válaszoljunk a teremtés kiál-
tására. Az éves ünnepi időszak hivatalos 
honlapja: www.seasonofcreation.org

A 2025-ös év vezérgondolata: „Béke  
a teremtéssel”. Ez a téma prófétai mó-
don világít rá az emberiség és a terem-
tett világ közötti megbomlott viszonyra. 
A béke nem csupán háborúk hiányát 
jelenti, hanem a héber shalom szó értel-
mében a kapcsolatok helyreállítását: az 
Istennel, önmagunkkal, más emberekkel 
és a földdel való megbékélést. Az elmúlt 
évtizedek során az emberi életmód, 
a fogyasztás kultúrája, a természet ki-
zsákmányolása és az igazságtalanságok 
rendszere „háborút indított” a teremtés 
ellen. Az éghajlatváltozás, a biodiverzitás 
pusztulása, az ökoszisztémák összeom-
lása mind e konfliktus tünetei.

https://seasonofcreation.org/
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Ezzel a kihívással szemben a Szent-
írás reményteli látomással válaszol. A Te-
remtés időszaka 2025-ben az Ézsaiás pró-
féta könyvének 32. fejezetéből választott 
verseket vezérigeként, amely a pusztu-
lásból kibontakozó igazságosság és béke 
vízióját tárja elénk. A próféta képe szerint 
„az igazságosság gyümölcse béke lesz, 
és az igazságosság eredménye nyugalom 
és bizalom örökké” (Ézs 32,17). Ez a bib-
liai látomás arra hív, hogy a pusztává vált 
világban Isten Lelke által új élet sarjad, 
ha az igazságosság útjára lépünk.

A 2025-ös ünnep szimbóluma – 
„A béke kertje” – ezt a folyamatot teszi 
láthatóvá. A képen egy fa jelenik meg, 
melynek bal oldala kopár, gyökerei ki-
száradt földbe kapaszkodnak, míg jobb 
oldala zöldellő és termékeny. A fa fölött 
egy fehér galamb repül, csőrében olajág-
gal – az egyetemes béke ősi jelével. A bib-
liai hagyományban az olajág különösen 
beszédes jelkép: egyrészt Noé történetére 
utal, ahol a galamb az özönvíz utáni új 
kezdet hírnöke, másrészt a földi béke 
egyik legmélyebb szimbóluma. Az olaj-
fa ugyanis lassan nő, és sok év szük-
séges ahhoz, hogy termőre forduljon. 
Egy élő, termő olajág tehát azt is jelenti: 
azon a helyen évek óta béke uralkodik. 
Ha háború dúlt volna, ha hódítók jártak 
volna arra, kivágták volna az olajfákat – 
hiszen ez volt a természetes erőforrások 
elpusztításának egy módja. Az olajág 
tehát nemcsak békét hirdet, hanem azt 
is üzeni: a természetet nem pusztították, 
az élet zavartalanul fejlődhetett.

A kép így teológiai üzenetet is hor-
doz: a béke és a teremtett világ állapota 
szorosan összefonódik. A fa az emberiség 
választása előtt áll: pusztulás vagy újjá-
születés. A kert pedig nemcsak a paradi-
csomi múlt képe, hanem a jövő hivatása: 
az a közösségi tér, amelyet gondozni, mű-
velni és megőrizni hívattunk.

A Teremtés időszaka tehát egy pro-
fetikus kiállásra buzdít egy igazságosabb, 
fenntarthatóbb világ mellett. Arra hív, 
hogy ismerjük fel: az Isten békéje csak ott 
valósul meg, ahol helyreáll az igazságos-
ság – társadalmi, gazdasági és ökológi-
ai szinten egyaránt. Az egyház feladata, 
hogy Krisztus követőiként a megbékélés 
szolgálatában álljon, és tanúságot tegyen 
arról a jövőről, ahol „népem békés haj-
lékban lakik majd, biztonságos ottho-
nokban és nyugodt pihenőhelyeken” 
(Ézs 32,18).

Ebben az évben különösen is idő-
szerű ez az üzenet. A globális környezeti 
válság, az egyre gyakoribb természeti ka-
tasztrófák, a szegénység és klímaigazság-
talanság mind arra szólítanak, hogy a hit 
és a remény embereiként együtt keressük 
a béke útját – nemcsak egymással, ha-
nem a teremtett világgal is. Ehhez a Lélek 
kiáradására van szükségünk, melynek 
hangsúlyozásával a magyar ökumeni-
kus közösség kapcsolódik a nemzetközi 
témához.

Kodácsy Tamás
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 Season of Creation 2025 Prayer — Peace with Creation 

 Creator of all,  we praise you for the gift of life and for the faith that unites us in care 
for our common home. We confess how estranged we have become from one another, 
from your Creation, and from our truest selves. We acknowledge that our greed and 
destructive impulses have fractured our relationships with you, with others, and with 
the Earth. Fertile fields have become barren, forests lie desolate, oceans and rivers are 
polluted. Thriving communities have become places of suffering, and the earth cries out.

 Beloved Christ,  who spoke “Shalom” to frightened hearts, stir us to compassionate 
action. Inspire us to work for the end of conflict, and for the full restoration of broken 
relationships with you, with the ecumenical community, with the human family, and 
with all Creation.

 Prince of Peace,  through your wounds, teach us to stand in solidarity with the wound-
edness of others, of creation, and of the world. Through your resurrection, make us 
people of hope with a vision of swords turned into ploughshares and tears transformed 
into joy. May we come together as one family, to labor for your peace a shalom where 
all your people may dwell in safety, and rest in quiet places. Amen.

 Nikaia / Nicea-konstantinápolyi hitvallás 
Hiszünk egy Istenben, mindenható Atyá-
ban, mennynek és földnek, minden látha-
tó és láthatatlan dolgoknak Teremtőjében; 
és az egy Úr Jézus Krisztusban, Istennek 
egyszülött Fiában, aki az Atyától minden 
időknek előtte született; a Világosságtól 
való Világosságban, igaz Istentől való igaz 
Istenben, aki született és nem teremte-
tett, aki egylényegű az Atyával és aki által 
mindenek lettek; aki miérettünk, embe-
rekért és a mi üdvösségünkért leszállt 
a mennyekből és megtestesült a Szent 
Lélektől és Szűz Máriától és emberré 
lett; aki keresztre feszíttetett miérettünk 

Poncius Pilátus idejében, és szenvedett 
és eltemettetett, és feltámadott a harma-
dik napon az Írások szerint; és felment 
a mennyekbe és ül az Atyának jobbján; 
és újból eljő dicsőséggel, ítélni élőket és 
holtakat, és az Ő Országának nem lesz 
vége; és a Szent Lélekben, Úrban és Élte-
tőben, aki az Atyától ered, akit az Atyával 
és Fiúval együtt imádunk és dicsőítünk, 
aki a próféták által szólott. Hiszünk egy, 
szent, egyetemes és apostoli Egyházban. 
Egy keresztséget vallunk a bűnök bocsá-
natára. Várjuk a holtak feltámadását és 
az eljövendő örök életet. Ámen.1

1 Forrás: https://meot.hu/dokumentumok/2024keresztyen/ImahetiFuzet2025.pdf (22–23. o.)

https://meot.hu/dokumentumok/2024keresztyen/ImahetiFuzet2025.pdf
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